

入境處破假婚集團拘32人

3年「撮合」500宗 獲利五百萬

入境處破獲近年最大宗操控「假結婚」犯罪集團，拘捕三十六名本港及內地男女，相信該集團過往三年共「撮合」五百宗個案，獲利約五百萬元。簽下婚書的本港孤男寡女，僅得數千元，並因配偶抵港後去如黃鶴，對方觸犯刑事案即時惹上麻煩。

本報記者 梁衍衡 吳國洪

首席入境事務主任（執法）岑健輝透露，該犯罪集團早於六年前開始活躍，其經營方式是在報刊分類小廣告作招徠。廣告通常會標明「婚姻速成」或一個「婚」字，聲稱只要有本港居權和單身男女便可聯絡，年齡由二十至七十五歲皆可，有周轉不靈者更可預支上期，一切程序合法，事後回報可得過萬或數萬元，以此吸引低層參與，由於他們的犯案方式是走法律線，令偵查人員蒐證困難。

報刊小廣告作招徠

岑健輝說，該集團除包攬內地與港人「假結婚」外，亦有骨幹成員涉及販賣假的香港特區護照，該集團令執法人員能順藤摸瓜拘捕，事緣去年有人持假特區護照入境，遭入境處人員發現扣查，在追查偽證來源時，得知該犯罪集團亦兼營攬婚姻生意，於是展開調查和搜證。

他解釋，本港未婚男女，只要在律師樓能成功辦理未婚證明，便可返回內地與「愛人」申請註冊結婚，返港後即可向入境處申請伴侶來港定居或探望。由於所有手續完全依足程序，

執法人員亦無可奈何按章處理，惟出賣自己「單身證」的男女，卻可能遭官司纏身一世。以此類方式來港男女，前者可能當黑工，後者不排除會賣淫，或他們皆從事犯罪勾當。該集團與內地的婚介公司合作，招徠這類顧客，內地收費男的一般二萬五千元，女的則較貴約三萬五千元，本港男女則往往只能收取數千元作報酬。因整個過程符合法律要求，執法人員亦難以挑剔。

拘6骨幹主腦潛逃

入境處人員經數個月調查，先後在不同時段，共拘捕三十二人，包括二十三名港人、九名內地人。當中六人相信為骨幹成員，惟主腦仍然在逃。在目前的總行動中，入境處人員突擊搜查全港十七個地點，深水埗一個單位相信為「總部」，檢獲兩台電腦，內有大量相關資料，相信有助入境處人員追查過往的買賣紀錄。此外，亦揭發被捕的其中三名骨幹成員，涉嫌以八百至二千元出售假特區護照，執法人員會全力追捕該批假護照來源和去向，不排除會有多人落網。



▲首席入境事務主任岑健輝展示檢獲的證物
◀假結婚集團以婚姻事務所形式經營 (本報攝)

Jean d'Eve

A Unique Point of View.

Since 1888

特約經銷商：

- 藝林表行(中環) 電話：2523 2722
- 高時鐘行(九龍塘) 電話：2265 7862
- 高時鐘行(旺角) 電話：2396 8906
- 高時鐘行(沙田) 電話：2604 1488
- 高時鐘行(尖沙咀) 電話：2175 0233
- 金輪表行(中環) 電話：2521 3218

飛騰錶業有限公司 電話：(852) 2744 3193

www.jeandeve.ch

珍達斐
Jean d'Eve
SWISS MADE

女警「企街」放蛇 八旬翁問價被拉

【本報訊】警方一連兩日在油尖區掃蕩流鷺及嫖客，派出五名女警「企街」放蛇，有一名男子因問價兜搭被捕，包括一名色心未盡的八旬翁；行動中另拘捕逾四十名內地女子，其中一婦已近花甲高齡。警方相信有不法集團幕後安排流鷺來港，將會繼續大力打擊。

被捕十一名男子（年齡由四十二至八十歲），以六十餘歲阿伯佔多數，因涉嫌唆使他人賣淫罪名，將被落案提堂聆訊。落網的四十一名內地女子（年齡由二十七至五十八歲），主要來自貴州、雲南、四川，以旅遊簽證入境，留港期七日，涉嫌違反逗留條件，會交由入境處跟進。

拘58歲高齡流鷺

參與指揮今次行動的油麻地分區特遣隊女督察謝鈺，月前也曾親身上陣扮流鷺放蛇。她年初才出學堂，在五六月時放蛇四次，坦言被問價時感到有點緊張。她說，在油麻地逛街時試過被嫖客兜搭問價，對市民被滋擾苦困深有體會。

油尖警區特別職務三隊高級督察梁景文表示，流鷺在油麻地區租有板間房，日租二百二十元，遇有嫖客便帶返房，內金價一般約二百元成交，該名八十歲高齡老翁則問價一百至一百五十元，因問及放蛇警花隨即被捕。至於五十八歲高齡的被捕老婦，來自貴州，聲稱要養父母高堂及子女。

該項掃蕩行動在三日前（十五日）展開，正值颱風「巨爵」襲港，警方一連兩日派出五名警花放蛇，並到目標板間房突擊搜查，共拘捕逾五十名男女。警方相信案中一批流鷺，背後有不法集團操縱，包攬整個來港賣淫安排，包括行程、租房、以及指「企街」地點等，內金需和集團對拆，實收只半；賣淫集團又在油麻地區以五千元租用住宅，闢為五個板間房，以每房日租二百二十元租予流鷺，讓她們有客時帶上房。



▲參與放蛇行動的謝鈺講述「企街」經歷
(本報攝)



▲在掃黃行動中被拘捕的流鷺